



寻亲热线



①结缘纺织厂 新闻为媒情谊长

郭婷出生在一个教师家庭,父母对她的教育尤为重视。在那个教育资源匮乏的年代,郭婷能够高中毕业,已经算是同龄人中的佼佼者。“那会儿教师工资低,家里穷困潦倒,没钱供应我上大学,所以只能放弃学业。”郭婷说,她17岁那年进入青岛市国棉六厂,成为一名验布员。一年后,郭婷便被调到了厂里的党委办公室宣教科,负责宣传推广工作。新的岗位让她有了更

多与报社记者打交道的机会,其中包括了这位姓李的记者。

“那个年代,青岛的纺织厂发展得如火如荼,我们厂的效益也很好。”郭婷回忆道,“报社的记者经常来我们厂找素材、做宣传,所以我跟李记者逐渐熟悉了。”郭婷不仅经常撰写稿件,还主动帮助李记者在厂里寻找新闻素材,因此,两人建立了深厚的友谊。

后来,郭婷转岗离开了工厂,她与李先生也因此断了联系。谁知,这一别便是数十年的光阴。

九旬老妪寻故友 旧日情谊盼再续

老友相见格外亲切。青岛市95岁的郭婷与李先生曾是一起共事的好友,失去联系多年后,因一次偶遇再次相逢,两人相谈甚欢。然而,那次相遇后,郭婷不慎遗失了李先生的联系方式,想再次找到他,犹如大海捞针。郭婷求助报社,希望找到这位久违的好友,再续旧日情谊。

②偶遇老友人 名片遗失成遗憾

转眼几十年过去,郭婷从当年工厂里的妙龄少女,变成了满头银发的耄耋老人。而李先生,也同样步入了人生的暮年。

五六年前的一个秋日,郭婷因身体不适,前往社区诊所就医。正当郭婷在医务室打吊瓶,迷迷糊糊要睡着的时候,突然听到一位男士说:“是郭婷吗?”郭婷猛地睁开眼,只见坐在对面的正是多年未见的老友李先生。“哎呀,是李记者?你看我这脑子,一激动连你的名字都想不起来了。”郭婷笑着说道。

李先生也笑了:“你的名字好记,咱们那个年代,女孩的名字里都有花啊、香啊、兰

啊之类的,你的名字特殊,所以印象特别深。”

老朋友见面,自然有聊不完的话。他们回忆起在工厂里的生活点滴,又讲述了这些年经历的酸甜苦辣。两人聊得兴起,连吊瓶里的药水打完了都没察觉。

临别时,李先生拿出一张工作时的名片递给了郭婷。“郭大姐,我就住在这附近,离得不远,咱们以后常联系。”郭婷双手颤巍巍地接过名片,使劲塞在了自己上衣兜里的最深处。

回到住处,郭婷本想等身体康复后,与李先生分享自己这些年创作的文学作品,却不知道什么时候把名片弄丢了。“衣服兜里、柜子里,到处都翻遍了,就是找不到那张名片。”郭婷无奈地说。

③求助报社寻友 期盼重逢续前缘

一晃五六年又过去了。郭婷在老年公寓也已住了13年。天暖和的时候,她就出门晒太阳,天冷了就在院里打麻将,日子过得舒心自在。她现在最大的愿望就是找到这位老友,把自己多年创作的快板、歌词等作品跟好友分享,互相交流切磋。“他身高1米7左右,圆脸,单眼皮,黑皮肤,姓李,具体名字记不清了。”郭婷描述着李先生的模样。

如果您认识郭婷,或是一位曾经从事新闻工作的李姓记者,看到这条消息时,请与我们联系。联系电话:0532-66988698。

记者 尚美玉

读者来信

编者按:春节过去了,年味渐渐淡去,但那些

藏在春节里的浓浓的情感与对生活的深深感悟却愈发清晰。84岁的刘真挚在来稿中写道,过年时的一个个拥抱让她重新感受到了生活的温度——对逝去亲人的思念、老友重逢的喜悦、儿孙绕膝的幸福,都让她感慨万千。而在另一封来稿中,宋慧珠老人则分享了祖孙三代共度春节的趣事:从姥爷回忆老九中的故事,到孙子调侃现代生活的开销,再到小孙女用手机学习历史知识,传统与现代在春节这个特殊的时刻碰撞出别样的火花。

过年不仅是团圆与欢聚,更是情感的沉淀与生命的感悟……

祖孙三代过春节 互帮互学度新春

独生子女们成家以后,我和亲家以及儿子一家每到春节便三合一,到儿子家过年三十。儿媳妇调低了电视音量,大家频频举杯,除了祝福的话语外,就是交谈国家大事和家族里的琐事。

开始,孙子孙女们还洗耳恭听,频频点头,接受着姥爷的教诲。说来也巧,我们这个大家族中竟然有十位是九中毕业的。姥爷今年82岁,说起当年在学校里的琐事,孙子忍不住插嘴:“姥爷,您说的是几十年以前的事了。”大家忍不住哈哈大笑起来。孙子今年上大一,也是九中毕业的。他的微笑里带着明显的不服气,但再也不敢作声。

姥爷说,他上中专时吃饭有国家补贴不要钱;儿子说,他上大学时,每天十几元就吃得好;孙子说,我现在每天花50元吃的一般般。“你们也不算算,现在的收入是过去的多少倍了?”我忍不住插话。

小孙女边吃边翻看着手机,我说:“过年了,你能不能让手机也休息一下。”“奶奶,我在学习新知识。今年有个DeepSeek很火。”“你多看看书,增加点历史知识也好嘛。”“奶奶,赤壁、官渡

之战、甘露之变、仓吉造字还有盘古开天和女娲补天,我都是从手机上学到的,比书好看。”她的小嘴吧吧的,让我无话可说。

看着眼前的丰富美食,我想起了小时候在父母跟前过春节的情景,每人一小碗汤加猪头肉就是天下最美的美食了。在婆婆的大家庭里,那红红的灯笼,丈夫用竹竿举起的大长爆竹,轰动了半条街……而我们现在的窗外就是大海,轮船上、高速路上、旁边的高楼上到处灯火辉煌,全世界都在庆祝中国春节!

“奶奶!小姨奶奶发红包啦!”小孙女第一个发现了全家福里的信号。大家连忙找出手机,于是抢啊,发啊,红包雨是我们每年大年三十必备的节目。一个大家族,通过手机把一家人的亲情紧紧地联系在了一起,我们几个长辈们轮流发着红包,惹得小辈们一阵阵的惊呼和欢笑。饭后,姥爷和孙子坐在沙发上,“圆圆,教教我DeepSeek,我给你单独发红包。”“好!”小孙女高兴地应道。

生活就是这样,总要不断地学习,才不会被时代落下。家人在互相学习中,爱,才愈发深厚。

宋慧珠

在爱的拥抱中感受岁月的温暖

我今年84周岁了,活了这么久,经历了太多的风雨也看淡了太多的事情。今年春节,我突然发现原来生活里那些平平淡淡的“拥抱”是让我非常感动的。

常言道:每逢佳节倍思亲。临近过年时,我的心里有些情绪波动。近一年半中我失去了两位最亲的人(老伴和姐姐),那思念是揪心的,我伴着怀念的眼泪凝视着手机相册里逝去亲人的照片……我看着照片又把手机抱在怀里,我在用心拥抱他们,感恩着他们生前给我的爱和陪伴!就像我心里有盏不灭的灯,一直亮着……

老同事老朋友的拥抱是温暖

过年时,很多朋友来给我“拜年”。有年轻时一起工作几十年的老同事,我们共同经历了不少事儿。现在都老了,见面的机会少了,但几十年的感情非常深厚,彼此都是最了解的老姊妹。还有几位是退休后在老年大学学习时趣味相投,志同道合的同学。无论是五六十年的老同事还是十几二十年的同窗挚友,他们都是我晚年的“老来伴”、我的精神依靠。

老朋友们对见面时的拥抱,让我觉得,不管岁月怎么变,我们的心还连在一起。就像儿时的玩伴,这份情谊像姊妹,那么纯,那

么真,那么温暖!是我这辈子最珍贵的东西之一。

儿子的拥抱是稳稳的依靠

儿子也老了,但他们的肩膀还是那么稳妥有力、那么暖。每次回家来都会跟我拥抱,回去时的拥抱总要加上许多嘱咐。他们的拥抱让我感受到一种无穷的力量和依靠。

年轻时,因为丈夫远在边防当兵,我一个人拉着两个儿子,工作劳累,经济的窘迫,各种艰难的重压都在我的身上,环境把我变得不再温柔,让我的性格变得缺少了母性和耐心。尽管我把所有的爱、精力和时间都给了两个儿子,但当劳累,忧愁和委屈袭来,到了极限时,若正遇上孩子们犯错,我就会控制不住情绪,爆发出来……所以孩子们的童年是缺少松弛感的,这一直是我心里无比内疚的痛!现在想想非常后悔。我经常发自内心地跟儿子们说抱歉,但儿子们从没抱怨过,而是用行动告诉我他们的体谅和包容,

还有对我的爱和感恩。他们的拥抱在告诉我:妈妈,有我们,您什么都不要怕!这让我觉得,亲情真的是一种特别的力量。

孙辈们的拥抱满是活力

孙辈们也长大了,每次回家都特别热闹。他们

一进门,都会先拥抱我,看着他们我心里满是欢喜。他们的拥抱带着一股子冲劲儿,好像要把所有的快乐都传递给我。孩子们的爱是那么简单,却又那么纯粹,因为我是他们的奶奶,所以特别亲!这种爱,让我觉得自己虽然老了,但还是被需要的,还是被爱的。每次送别时的拥抱,他们都还要加上一句:奶奶,你要乖哦!要听话,要好好享受生活哦!想吃什么就告诉我,想去哪儿旅游也要告诉我们,我们会安排,你就乖乖听我们的安排。

这让我感觉生命真的是一场轮回,我变回“孩子了……”而最让我惊喜的,还是重孙女的拥抱。她刚刚一岁半,但已懂得用拥抱来表达爱了。每次她扑过来,用她那软软的小手抱住我,在我的脸上亲上一口时,我心里就像被蜜浸过一样甜蜜、融化……她让我觉得,生命真的很奇妙,爱能一代代传下去。

现在想想,亲情真的是一种特别的东西。它不像别的感情那么轰轰烈烈,却能在最平凡的日子里给我最温暖的力量。我珍惜这些拥抱,更珍惜和家人在一起的时光。我想说的是,不管我活到多少岁,亲情都是我最宝贵的财富,最温暖的依靠!

刘真挚